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UP SI MOCK TEST – 15 (SOLUTION)

101. (C) ;fn la[;k,¡ a rFkk b gks rks a – b = 14 vkSj

a + b = 20 nksuks lehdj.k dks gy djus ij a = 17

b = 3

\ la[;kvksa dk xq.kuiQy = a × b = 17 × 3 = 51

102. (B) ;fn yM+fd;ksa dh la[;k x gks rks

yM+ds dh la[;k = 3x

\ d{kk esa cPPksa dh dqy la[;k = x + 3x = 4x

4x , ,d ,slh la[;k gS tks 4 dh xq.kt gSA

ijUrq fodYi (B) dh la[;k 42 gS tks 4 dh xq.kt gSA

103. (B) 3 321 59 16 722 49+ + + +

= 3 321 59 16 729+ + +

= 321 59 16 9+ + +

= 321 59 5+ +

= 321 64+

= 21 4+

= 25

= 5

4. (A)  x = 
3 1

3 –1

+
= 
( )( )
( )( )

3 1 3 1

3 –1 3 1

+ +

+
= 

3 1 2 3

3 –1

+ +

= 
4 2 3

2

+
= 2 3+

y = 
3 –1

3 1+
= 
( )( )
( )( )

3 –1 3 –1

3 1 3 –1+

= 
3 1 – 2 3

3 –1

+
= 

4 – 2 3

2

= 2 – 3

\ x² + y² = ( )
2

2 3+ + ( )
2

2 – 3

= 4 + 3 + 4 3 + 4 + 3 –  4 3  = 14

105. (D)  
1

1
3

1
2 –

7

9

+

 + 
17

22

= 
1

1
3

9
2 –

7

+
+ 

17

22

= 
1

7
3

5
+

+ 
17

22

= 
5

22
 +  

17

22

= 
22

22
 = 1

106. (D)  500  : dk  20% dk 15% dk 10%

= 500 : × 
20

100
× 

15

100
× 

10

100
= 1.5 :

107. (C) 2 10, 15, 20

2   5, 15, 10

3   5, 15,   5

5   5,   5,   5

     1,   1,   1

iw.kZ oxZ cukus ds fy, U;wrue iw.kZ la[;k = 2 × 2 × 3

× 3  × 5 × 5  = 900

108. (B) nks la[;kvks esa vuqikr 3 : 4 vkSj mudk e-l- = 5

\ igyh la[;k =  5 × 3 = 15

vkSj nwljh la[;k = 5 × 4 = 20

\ 15 vkSj 20 dk y- l- = 60

109. (A)  5a + 3b : 4a + 7b = 3 : 4

Þ (5a + 3b)4 = (4a+ 7b) × 3

\ 20a + 12b = 12 a + 21 b

Þ 8a = 9b

a : b = 9 : 8
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110. (A) yM+fd;ksa dh la[;k × 
10

100
 = yM+dksa dh la[;k × 

1

20

\   
yM+fd;ksa dh la[;k
yM+dks dh la[;k  = 

1 10

20

´
= 

1

2
 = 1 : 2

111. (C) ekuk izR;sd izdkj ds flDdksa dh la[;k x gSA

\ 
2

x
+ 

10

x
+ 

20

x
= 130

 vRk %  
10 2

20

x x x+ +
= 130

vkSj x = 200

vRk% izR;sd izdkj ds flDdksa la[;k = 200

112. (B) ekuk 10 o"kZ iwoZ firk dh vk;q 3x o"kZ rFkk iq=k dh vk;
x o"kZ FkhA

\  firk dh orZeku vk;q = (3x + 10) o"kZ

vkSj iq=k dh orZeku vk;q = (x + 10) o"kZ

\ 10 o"kZ ckn firk dh vk;q = iq=k dh vk;q × 2

\ (3x + 10 + 10) = (x + 10 + 10)× 2

vr% (3x + 20) : 2x + 40

vr%  x = 20

orZeku vk;q dk vuqikr
= (3x + 10) : (x + 10)

 (60 + 10) : (20 + 10)

70 : 30 Þ  7 : 3

113. (B) 5 o"kZ iwoZ jke dh vk;q = 17 – 5 = 12 o"kZ

\ 5 o"kZ iwoZ ';ke dh vk;q = 12 × 3 = 36 o"kZ

\ ';ke dh orZeku vk;q = 36 + 5 = 41 o"kZ

114. (D) ekuk feJ.k esa ,Ydksgy vkSj ty dh ek=kk Øe'k% 4x

rFkk 3x yhVj gSA

\ feJ.k esa 5 yhVj ty Mky nsus ij

,Ydksgy dh iow Z ek=kk
ty dh ubZ ek=kk

= 
4

3 5

x

x +
= 

4

5

\ 12x + 20 = 20 x

8x = 20

x = 
20

8
 = 

5

2

,Ydksgy dh ek=kk = 4x = 
4 5

2

´
 = 10  yhVj

115.  (B) vEy % ty = 2 : 1

vuqikrh ;ksx = 2 + 1 = 3

\ 60 yhVj ds feJ.k es vEYk = 
60 2

3

´
= 40 yhVj

vr % ty = 20 yhVj

ekuk feJ.k esa x yhVj vfrfjDr ty feykuk iM+sxkA

\
vEy dh iow Z ek= kk

ikuh dh ubZ ek= kk  = 
40

20x +
= 

1

2

\ x + 20 = 80

x  + 80 – 20

x = 60 yhVj

116.(B) vafre ikjh dh ju la[;k = u;k vkSlr – deh × iwoZ la[;k

\  78 = u;k vkSlr – 2 × 18

u;k vkSlr = 78 + 36 = 114

\  119 oha ikjh ds ckn vkSlr ju = 114

117. (C) 

vkSlr 
50

vUrj  
vUrj  

5 10

4560
yM+dksa dk vkSlr Hkkj yM+fd;ksa dh vkSlr Hkkj 

\ yM+dks dh la[;k : yM+fd;ksa dh la[;k

= 5 : 10

= 1 : 2

yM+dksa dh la[;k = 180 × 
1

3
= 60

yM+fd;ksa dh la[;k = 180 × 
2

3
 = 120

118. (C) pw¡dh la[;k esa vafre :i ls » deh = 
20 20

100

´
= 4%

\ ewy la[;k dk 4% = 20

ewy la[;k × 
4

100
 = 20

ewy la[;k = 
20 100

4

´
 = 20 = 500

119. (A)  la[;k dk 20% = 120

la[;k × 
20

100
= 120

la[;k = 
120 100

20

´
= 600

 la[;k dk 120% = 600 × 
120

100
 = 720
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120. (A) A ds fy, Ø; ewY; × 
110

100
× 

120

100
= 264

  A ds fy, Ø; ewY; = 
264 100

11 12

´

´
= 200 :

\ A us og oLrq 200 : esa [kjhnk FkkA

121. (B) jsfizQtjsVj vkSj Vsyhfotu ds ewY;ksa es vuqikr = 5 : 3

\ ekuk jsfizQtjsVj dk ewY; = 5x

rFkk Vsyhfotu dk ewY; 3x gS

\ 5x – 3x = 5500

2x = 5500

x = 2750

\ jsfizQtjsVj dk ewY; = 5x × 2750 = 13750 :

122. (A) dq'khZ dk foØ; ewY; = 350 × 
75

100
×

90

100

= 236.25 :

123. (A) \ C;kt = 
9

25

´jkf'k

Þ
C;kkt
jkf'k

= 
9

25
:

C;kt = 9 :]    jkf'k = 25 :

\ C;kt dh nj =  
100´

´

C;kkt
jkf'k le;

= 
9 100

25 6

´

´

= 6% okf"kZd

124. (B) pØo`f¼ feJ.k = 5000 × 

3
110

100

æ ö
ç ÷è ø

= 5000 × 

3
11

10

æ ö
ç ÷è ø

= 
5000 1331

1000

´
= 6655 :

\ pØo`f¼ C;kt = pØo`f¼ feJ.k – ewy/u

= 6655 – 5000 = 1655 :

125. (C)  lk/kj.k C;kt 2 o"kksZ dk = 10%

pØo`f¼ C;kt 2 o"kksZ dk  = 10.25%

varj= 10.25 – 10 = 0.25%

 0.25 ® 100

\ 100 ® 
100

0.25
× 100 = 40000 :

126. (A) A + B  6    4

      



B  8    3

24

\ A dh dk;Z {kerk = 4 – 3 = 1 bdkbZ

A }kjk yxk fnuksa dh la[;k = 
24

1
= 24 fnu

127. (A) 
m       9    2

m + s  6    3

18
m  vkneh

iw=ks   

iq=kh dh dk;Z{kerk = 3 – 2 = 1 bdkbZ

iq=k }kjk vdsys dk;Z djus esa yxk le; = 
18

1
= 18 fnu

128. (D) A  20   3

B  30    2

60

ikbi A rFkk B }kjk dk;Z {kerk = 5 ;wfuV

B }kjk 10 feuV esa Hkjk x;k ;wfuV = 10 × 2 = 20 ;wfuV

vRk% A + B }kjk yxk le; = 
40

5
= 8 feuV

129. (B) O;fDr dh pky = 
njw h
le;

= 
150

25
eh-@lSa-

150

25
× 

18

5
fdeh-@?kaVk

= 21.6 fdeh-@?kaVk

130.(C) O;fDr dks ikj djus esa yxke le; = 
jys xkM+ h d h yEckbZ

lkis{k pky

= ( )
180

20 –10 = 
180

10
= 18 lsd.M

131. (B) ekuk jsyxkM+h dh yEckbZ = l

8

l
= 

264

20

l +

Þ 20 l = 8 l + 2112

12 l = 2112

l = 176 ehVj

132. (C) /kjk dh xfr = 
2

vudq yw  pky & izfrdwy pky

= 
11 – 8

2
= 

3

2

= 1.5 fdeh@?kaVk
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133. (A)   leckgw D dk {ks=kiQy = 
3

4
 a²

4 3  = 
3

4
a²

a² = 16

a = 4 lseh-

\ leckgq f=kHkqt dk ifjeki

= 3 × Hkqtk

= 3 × 4 = 12 lseh-

134. (B) pwfd nks leckgq f=kHkqtksa ds Hkqtkvksa esa vuqikr = 1 : 2

\ {ks=kiQy esa vuqikr = 1² : 2² = 1 : 4

135. (B) {ksiQy esa » o`f¼  ;k deh = 10 – 10 + 
( )10 –10

100

´

= 10 – 10 – 1 = 1% deh

136. (D) Ekkuk og la[;k x gSA

5

3
 ls xq.kk djus ij mÙkj = 

5

3

x

3

5
ls xq.kk djus ij mÙkj = 

3

5

x

mÙkj esa dqy =kqfV = 
5

3

x
– 

3

5

x
= 

25 – 9

15

x x
= 

16

15

x

% =kqfV = 

16
100

5
5

3

x

x

´

16

15

x
× 100 × 

3

5x
= 64%

137. (D) 
2

11
3

÷ 
3

9
8

× 
3

5
5

= 
35

3
÷

75

8
× 

28

5

= 
35 8

3 75

æ ö
´ç ÷è ø× 

28

5

= 
7

3
× 

8

15
× 

28

5
= 6.96

138. (B) 
1

2
, 

3

4
,
5

6
, 

7

8
, 

9

10
dk e-l- = 

v'a kksa dk e- l-
gjk s dk y- l-

= 
1

120

139. (A) A dh jkf'k : B dh jkf'k = 2 : 5

vr % 100 : B dh jkf'k = 2 : 5

B dh jkf'k × 2 = 100 × 5

B dh jkf'k = 
100 5

2

´
= 250 :

140. (B) Tkhrk mEehnokj = 84%

gkjk mEehnokj = 16%

\ gkj thr ds vUrj dk » = 84% – 16% = 68%

dqy er dk 68% = 476

dqy er × 
68

100
 = 476

dqy er = 
476 100

68

´
= 700

141. (C) CP           :       MRP

(100 – NwV)      :    (100 + ykHk)

(100 – 12)      :    (100 + 10)

88            :       110

4              :       5

  × 25200 ¯             ¯ × 25200

100800         126000

142. (*)  feJ/u = ewy/u × 
7

6

vFkkZr 
feJ /u
eyw /u = 

7

6

ewy/u = 6 :

feJ/u = 7 :

C;kt = 7 – 6 = 1 :

\ C;kt dh nj = 
100´

´

C; kt
ewy/u le;

= 
1 100

6 3

´

´
= 

50

9
= 

5
5 %

9

143. (B) A, B, C dh iw¡ft;ksa esa vuqikr = 
1

3
: 

1

4
: 

1

5

= 60 × 
1

3
: 60 × 

1

4
 : 60 ×

1

5

= 20 : 15 : 12

ekuk A, B, C Øe'k% 20 :, 15 :, 12 : dh iw¡th yxk;s

A, B, C dk vuqikr

= (20 × 4 + 10 × 8) : 15 × 12 : 12 × 12

= (80 + 80) : 15 × 12 : 12 × 12
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= 160 : 15 × 12 : 12 × 12

= 40 : 45 : 36

vuqikrh ;ksx = 40 + 45 + 36 = 121

 847 : esa A dk ykHkkal = 847 × 
40

121
= 280 :

144. (B) u;s vkneh dk Hkkj = x;s O;fDr dk Hkkj + o`f¼  × la[;k

= 56 + 2.5 × 8

= 56 + 20 = 76 fdxzk

145. (C) ( )
2

38

= ( )
2

32³  = 2² = 4

146. (D) dkxt ds ykxr dk dsUnzh; dks.k = 360° × 
10

100
=36°

147. (B) NikbZ ij O;; = 35%

\ 35% = 17500 :

\ 1% = 
17500

35

\ 15% = (jk;YVh) = 
17500

35
× 15 = 7500 :

148. (C) jk;YVh vkSj (ftYnlkth rFkk dkVkbZ) dk » varj

 = 18% – 15% = 3%

  fofo/ O;; vFkkZr 4% = 6000 :

\ 1% O;; vFkkZr  
6000

4

\ vUrj 3% vFkkZr 
6000

4
× 3 = 4500 :

149. (B)  foKkiu dk dsUnzh; dks.k = 360° × 
18

100
= 64.8°

NikbZ ds O;; dk dsUnzh; dks.k = 360° × 
35

100
= 126°

\ nksuksa esa varj = 126° – 64.8° = 61.2°

150. (B)  vHkh"V % = 
10 100

35

´
= 28.61%

151. (B) /qykbZ lkcqu ls dh tkrh gS vkSj liQkbZ >kMw ls dh tkrh
gSA

152. (C) ftl izdkj vk¡[k esa p'ek iguk tkrk gSa] mlh izdkj Vk¡x
esa twrk iguk tkrk gSA

153. (B) ftl izdkj]
CART : ART

mlh izdkj]
FOUR : OUR

154. (B) 9 × 9 = 81 – 1
8 × 9 = 72 – 1

155. (C) 64 Þ 62 × 4 = 144 Þ 144  = 12

54 Þ 52 × 4 = 100 Þ 100  = 10

156. (A) vPNs LokLF; ds fy, O;k;ke dh t:jr gksrh gS ,oa
liQyrk ds fy, lg;ksx dhA

157. (A) 23 = 8
32 = 9
43 = 64
52 = 25

158. (C) ftl izdkj fcgkj dh izFke efgyk eq[;ea=kh jkcM+h nsoh
Fkh] mlh izdkj mÙkj izns'k dh izFke efgyk eq[;ea=kh lqpsrk
d`iykuh FkhA

159. (D) egkHkkjr dh jpuk osnO;kl }kjk dh xbZ Fkh rFkk jkek;.k
dh jpuk okYehfd }kjk dh xbZ FkhA

160. (C) 123 Þ 13 + 23 + 33 = 36
201 Þ 23 + 03 + 13 = 09

161. (B) gsyhdkWIVj] gokbZ tgkt] jkWdsV ,d&nwljs lacaf/r gSA
162. (A) (?)2 = 89

72 = 49
132 = 169
112 = 121

163. (C) uhyk] yky] cSaxuh jax gSA vkdk'k buesa fHkUu gSA
164. (D) 37 dks NksM+dj] vU; 7 ls foHkkftr fd, tk ldrs gSaA
165. (B) mTtSu dks NksM+dj] vU; lHkh mÙkj izns'k ds 'kgj gSaA
166. (C) 'Sky' ds vykok vU; lHkh esa ,d Loj (vowel)

ekStwn gSA
167. (B) 60 – 31 = 29

30 – 21 = 09
90 – 51 = 39
70 – 41 = 29

9 iw.kZ oxZ gS] blhfy, ;g nwljksa ls fHkUu gSA
168. (D) dkyZ gqij dks NksM+dj vU; lHkh fodsV dhij gSaA
169. (D) F dks NksM+dj vU; dk niZ.k izfrfcEc iwoZ ds leku gh

gksxkA
170. (D) MC dks NksM+dj vU; ,d Loj (vowel) rFkk O;atu

(consonant) dk la;kstu gSA
171. (A) 25 ÷ 25 × 25 = 25
172. (C) 12 × 1 – 0 = 12

12 × 2 – 1 = 23
12 × 3 – 2 = 34
12 × 4 – 3 = 45
12 × 5 – 4 = 56
12 × 6 – 5 = 67 ¹ 64
12 × 7 – 6 = 78

173. (C) O;fDr

iq=k cgu

cgq
lklnknk

vr% iQksVksxzkiQ esa fn[kk, O;fDr dk ml efgyk ls laca/
/sork (nfn;k llqj) dk gSA
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174. (D) yEckbZ ds Øe ds vuqlkj]

M lcls yEck

K ® A ls yEck K ls NksVk
A

S

R lcls NksVk
175. (A) L = 3S ...(i)

     L – 8 = 5(S – 8) ...(ii)

lehdj.k (i) ,oa (ii) ls
Þ L – 8 = 5S – 40

Þ 3S – 8 = 5S – 40

Þ S = 16 Þ L = 3S = 3 × 16 = 48 o"kZ

\ L = 48 o"kZ
176. (C) 7 + 8 = 9 + 6

11 + 9 = 10 + 10

14 + 10 = 16 + 8

177. (D) 7 + 5 + 3 = 15

8 + 6 + 3 = 17

9 + 2 + 3 = 14

178. (C) 25 + 6 = 38

34 + 7 = 88

43 + 8 = 72

179. (C) lgh Øe gS&

chekjh ® MkWDVj ® ijke'kZ ® mipkj ® LokLF; ykHk

180. (A) mÙkj

nf{k.k

if'pe iwoZ
6 fdeh-

4 fdeh-

3 fdeh-
mÙkj&iwoZ

d`".kk izkjafHkd LFkku ls mÙkj&iwoZ fn'kk esa gSA
181. (C)

182. (A) ftl izdkj]

M E N T I O N

L N E I T N O

–1

mlh izdkj]

P A T T E R N

O T A E T N R

–1

183. (D) 41 + 34 = 75

¯  foijhr
57

184. (D) 'kCndks"k ds Øe ds vuqlkj vkus okyk pkSFkk

'kCn&Separate

185. (B) B A C×

lcls if'pe lcls mÙkj

vr% if'pe ls lcls nwj C fLFkr gSA
186. (C) fodYi ds vk/kj ij mÙkj (C) gh laHko gS] D;ksafd blesa

gh rhu Øekxr v{kjksa dk iz;ksx fd;k x;k gS rFkk eè; ds
v{kj nks ckj iz;ksx esa yk, x, gSaA

187. (B) 4 + 12 = 5

5 + 22 = 9

9 + 32 = 18

18 + 42 = 34

34 + 52 = 59

188. (C) 02 + 1 = 01

12 + 1 = 02

32 + 1 = 10

62 + 1 = 37

102 + 1 = 101

152 + 1 = 226

189. (D) D  E  F J   I  H L  M  N R  Q  P
+2

+2 +2

190. (D) fodYiksa ds vk/kj ij ANIMATION 'kCn gh fn, x,
'kCn ds v{kjksa ls cuk;s tk ldrs gSaA

191. (C) BR O W N/B R O W N/B

192. (B) A E I O U /L O V E /A E I O U /L O V E

193. (C)

194. (C) fn;k x;k tula[;k dk fooj.k] Øekxr vHkkT; la[;k
dk J̀a[kyk gS] vr% 2015 esa bykds dh tula[;k 11 (yk[k)
gksxkA

195. (A) lu~ 2016 Þ 20 × 16  = 80 djksM+

lu~ 2009 Þ 20 × 09  = 60 djksM+

lu~ 1981 Þ 19 × 81  = 171 djksM+

lu~ 1864 Þ 18 × 64  = 144 djksM+

196. (B) jktuhfrK lkekftd
dk;ZdrkZ

fpfdRld
I.

II.

197. (A) dqy oxksZa dh la[;k = 12 + 22 + 32 + 42 + 52 + 62

= 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 = 91

198. (B)

199. (C) vkd`fr 1 rFkk vkd`fr 4 dks rqyuk djus ij]

3 5 2

3/4 6 1

Åijh lrg

fupyh lrg

200. (B)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (B)
2. (A)
3. (C)
4. (A)
5. (B)
6. (D)
7. (B)
8. (D)
9. (A)
10. (B)
11. (C)
12. (D)
13. (D)
14. (C)
15. (A)
16. (D)
17. (A)
18. (D)
19. (C)
20. (D)
21. (C)
22. (A)
23. (B)
24. (B)
25. (C)

26. (D)
27. (C)
28. (D)
29. (C)
30. (D)
31. (A)
32. (C)
33. (D)
34. (B)
35. (D)
36. (B)
37. (D)
38. (D)
39. (D)
40. (A)
41. (B)
42. (B)
43. (A)
44. (C)
45. (C)
46. (B)
47. (D)
48. (A)
49. (A)
50. (C)

51. (C)
52. (D)
53. (C)
54. (C)
55. (A)
56. (B)
57. (C)
58. (C)
59. (D)
60. (B)
61 (A)
62. (B)
63. (D)
64. (D)
65. (D)
66. (D)
67. (C)
68. (B)
69. (D)
70. (C)
71. (B)
72. (D)
73. (B)
74. (C)
75. (B)

76. (D)
77. (B)
78. (B)
79. (C)
80. (C)
81. (A)
82. (A)
83. (D)
84. (C)
85. (C)
86. (D)
87. (D)
88. (C)
89. (C)
90. (C)
91. (D)
92. (C)
93. (A)
94. (D)
95. (A)
96. (D)
97. (B)
98. (A)
99. (C)
100. (C)

101. (C)
102. (B)
103. (B)
104. (A)
105. (D)
106. (D)
107. (C)
108. (B)
109. (A)
110. (A)
111. (C)
112. (B)
113. (B)
114. (D)
115. (B)
116. (B)
117. (C)
118. (C)
119. (A)
120. (A)
121. (B)
122. (A)
123. (A)
124. (B)
125. (C)

126. (A)
127. (A)
128. (D)
129. (B)
130. (C)
131. (B)
132. (C)
133. (A)
134. (B)
135. (B)
136. (D)
137. (D)
138. (B)
139. (A)
140. (B)
141. (C)
142. (*)
143. (B)
144. (B)
145. (C)
146. (D)
147. (B)
148. (C)
149. (B)
150. (B)

151. (B)
152. (C)
153. (B)
154. (B)
155. (C)
156. (A)
157. (A)
158. (C)
159. (D)
160. (C)
161. (B)
162. (A)
163. (C)
164. (D)
165. (B)
166. (C)
167. (B)
168. (D)
169. (D)
170. (D)
171. (A)
172. (C)
173. (C)
174. (D)
175. (A)

176. (C)
177. (D)
178. (C)
179. (C)
180. (A)
181. (C)
182. (A)
183. (D)
184. (D)
185. (B)
186. (C)
187. (B)
188. (C)
189. (D)
190. (D)
191. (C)
192. (B)
193. (C)
194. (C)
195. (A)
196. (B)
197. (A)
198. (B)
199. (C)
200. (B)

ANSWER KEY - 15


